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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0023/04
a norma dell'articolo 42 del regolamento
di Emilio Menéndez del Valle, Pasqualina Napoletano, Jannis Sakellariou e Johannes Swoboda, a 
nome del gruppo PSE
alla Commissione

Oggetto: Un'iniziativa comune per la pace, la stabilità e la democrazia in tutto il Medio Oriente

In varie occasioni recenti, rappresentanti politici europei e statunitensi hanno posto l'accento sulla 
necessità di un approccio più ampio nei confronti della situazione in tutto il Medio Oriente, in 
particolare nel contesto del dopoguerra in Iraq, del conflitto israelo-palestinese che perdura e delle 
tensioni dovute a motivi religiosi, culturali, sociali ed economici.

Benché la visione dei problemi sia diversa, come diverse sono le soluzioni proposte, tutte le parti 
concordano sul fatto che lo status quo attuale non è più tollerabile. 

In tale contesto sarebbe opportuno dare avvio a un processo a cui dovrebbero partecipare l'Unione 
europea, la NATO, la Lega araba e tutti gli altri paesi della regione allo scopo, come proposto dal 
ministro degli affari esteri tedesco Joschka Fischer, di giungere a una "Dichiarazione su un futuro 
comune", rivolta all'intera regione del Medio Oriente.

Tale iniziativa potrebbe concretizzarsi mediante uno o più trattati su aspetti quali la pace e la 
sicurezza, il controllo delle armi e il disarmo, il rispetto dei diritti umani, la democrazia e la 
cooperazione economica.

Il processo di Barcellona e altri accordi di cooperazione con paesi del Medio Oriente, nonché la 
strategia per un'Europa ampliata con i vicini orientali e meridionali, offrono all'Unione europea 
un'ampia gamma di strumenti per rilanciare gli sforzi in tale contesto. La NATO potrebbe partecipare 
a tale iniziativa per il tramite dei suoi accordi di partenariato con taluni paesi mediterranei.

Qual è il parere della Commissione relativamente a tali proposte?

Quale potrebbe essere il suo contributo a tale iniziativa in termini di programmi e di progetti concreti 
nei settori della cooperazione culturale, sociale ed economica? Può la Commissione presentare una 
valutazione degli aspetti pertinenti della strategia per un'Europa ampliata in tale contesto?
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